



ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

РАЙОННА ПРОКУРАТУРА - ВАРНА

На вх.№ВСС -13709 от 12.10.2017 г.

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС 5035	08 -05- 2018

Отговор на въпрос от членове на БИПИ от техен изх. №ОВ-00-48/02.05.2018 г.

Една от програмите, в които РП – Варна участва през учебната 2014/2015 г. бе в изпълнение на решение на ВСС по Протокол №34/23.07.2014 г., съгласно което бяха одобрени Концепция за провеждане на Пилотната образователна програма сред учениците с цел повишаване на тяхната информираност за структурата, функциите и значението на съдебната власт в България и Споразумение за сътрудничество между ВСС и Министерство на образованието и науката. Образователната програма е под надслов „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“. Предвид големия интерес на участниците и отчетените положителни резултати при изпълнението ѝ, програмата продължава и към настоящия момент. В лекционните курсове, провеждани в часовете по „Етика и право“ и „Час на класа“ биват включвани различни теми като например: „Превенция срещу употребата на наркотични вещества. Престъпления, извършени от наркозависими лица“, „Домашно насилие над малолетни и непълнолетни и мерките за защита правата на жертвите“, „Трафик на хора“, „Хулигански прояви на непълнолетни лица и последици. Детското насилие“ „Възпитателни мерки за деца при противообществени прояви, начини и места за прилагането им“, „Децата и компютрите/кибер престъпления“ и др. Програмата обхваща учениците от VIII до XII клас. Учениците с внимание изслушват представените им лекции, като активно задават въпроси и се интересуват от различните теми. През 2017 г., ученици от X-ти класове посетиха сградата на Районен съд и Районна прокуратура. В съдебна зала, прокурор от РП – Варна им обясни как протича едно съдебно производство. Показани им бяха местата на банките в залата, като им бе разяснено къде и на кои банки се позиционират различните участници в процеса, изяснено им бе в кои случаи съдебния състав е едноличен и кога колективен, бе им обяснена и ролята на съдебните заседатели. Накратко, на учениците им бяха разяснени етапите, през които минава съдебното производство от даване ход на делото до произнасянето на присъдата или решението. На място, те се интересуваха от това какъв учебен предмет е необходимо да се изучава, за да могат да упражняват дейността на магистрати. След посещението на съдебната зала, учениците бяха запознати с дейността на прокуратурата и как протича работата на прокурорите. За дейността си по изпълнение на програмата, участващите прокурори от РП – Варна бяха наградени с грамоти.

Отделно от тази програма, прокурорите, включени в надзор „Непълнолетни“ при РП – Врана също посещават различни училища, където в „Час на класа“ представят и дискутират с учениците различни актуални теми.

Прави впечатление, че посочените инициативи сочат на устойчивост и полезност, отчита се голям интерес от страна на учениците, преподавателите, директорите и други институции, работещи с деца. Правната култура на учениците е на средно ниво, а в някои училища с деца предимно от ромски произход, нивото е почти нулево.

Намирам, че подетите инициативи по обучение следва да се надграждат, като с оглед постигане на по-голяма устойчивост, следва да се разширява обхвата им чрез включване на по-голям брой училища и ученици, както от гимназиалния, така и от прогимназиалния курс на обучение. В бъдеще, програмите могат да се пренасочат и към други възрастови групи – например ученици от началните курсове, като съдържанието се преработи, за да е подходящо за възрастта им. Удачно е образователните програми да бъдат адаптирани към студентите от висшите учебни заведения, изучаващи специалности, различни от правото.

08.05.2018 г.

Гр. Варна

ПРОКУРОР В РП – ВАРНА.

/ВЛАДИСЛАВ ТОМОВ/

From: Административен секретар <rp@vn.prb.bg>
Sent: 08 май 2018 г. 13:53
To: vss@vss.justice.bg
Subject: Отговор на Ваш №BCC-13709/12.10.17 г.
Attachments: Писмо до ВСС.pdf

Прокуратура на РБ
Районна прокуратура - Варна
Тел.: +359 052 503477 - Светла Михова - Административен секретар
Email: rp@vn.prb.bg

09.05.18г.